
Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων & 
Ενεργειακών Πόρων

Ο στρατηγικός διαχειριστής των ενεργειακών πόρων 
της Ελλάδας

Ποιος είναι υπεύθυνος για τη διαχείριση των υδρογονανθράκων και των ενεργειακών πόρων 
της χώρας; Η Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων & Ενεργειακών Πόρων  
(ΕΔΕΥΕΠ) είναι ο φορέας που χαράσσει την πολιτική έρευνας, ανάπτυξης και διαχείρισης  
των φυσικών ενεργειακών πόρων της Ελλάδας.

Τι είναι η ΕΔΕΥΕΠ και ποιος ο ρόλος της;
► Είναι ο κρατικός φορέας που διαχειρίζεται τα δικαιώματα εξερεύνησης, 

εκμετάλλευσης και αξιοποίησης των υδρογονανθράκων της χώρας.
► Παρακολουθεί και ρυθμίζει τη στρατηγική ενεργειακών πόρων, υποστηρίζοντας τη 

μετάβαση σε πιο βιώσιμες μορφές ενέργειας.
► Συμβάλλει στην ενεργειακή ασφάλεια της Ελλάδας, προωθώντας νέες επενδύσεις 

και τεχνολογίες.

Γιατί είναι σημαντική η ΕΔΕΥΕΠ;
► Διαχειρίζεται τους ενεργειακούς πόρους της χώρας με βιώσιμο τρόπο.
► Συμβάλλει στην ενεργειακή ασφάλεια, εξασφαλίζοντας στρατηγικά αποθέματα 

φυσικού αερίου.
► Ενθαρρύνει επενδύσεις σε νέες ενεργειακές τεχνολογίες και υποδομές.
► Υποστηρίζει τη μετάβαση προς ένα καθαρότερο και πιο αποδοτικό ενεργειακό 

μέλλον.
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Βασικές αρμοδιότητες της ΕΔΕΥΕΠ:
► Έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων

Παρακολουθεί και διαχειρίζεται την έρευνα για κοιτάσματα φυσικού αερίου και 
πετρελαίου σε χερσαίες και θαλάσσιες περιοχές της Ελλάδας.

► Σύναψη και έλεγχος συμβάσεων
Διαχειρίζεται τις συμβάσεις παραχώρησης για τις έρευνες και την εξόρυξη 
ενεργειακών πόρων.

► Ανάπτυξη υποδομών αποθήκευσης και μεταφοράς
Ενισχύει τα έργα φυσικού αερίου και υδρογόνου, υποστηρίζοντας τη 
διαφοροποίηση των ενεργειακών πηγών της χώρας.

► Προώθηση Ανανεώσιμων Πηγών και Υδρογόνου
Συμβάλλει στη στρατηγική ανάπτυξη του πράσινου υδρογόνου και των 
υποδομών δέσμευσης & αποθήκευσης άνθρακα (CCS).

► Ενίσχυση της ενεργειακής ανεξαρτησίας
Μειώνει την εξάρτηση από εισαγόμενα καύσιμα, αξιοποιώντας τους εθνικούς 
ενεργειακούς πόρους.

Η ΕΔΕΥΕΠ είναι ο στρατηγικός διαχειριστής των ενεργειακών πόρων της Ελλάδας, 
συνδυάζοντας εκμετάλλευση, καινοτομία και βιώσιμη ανάπτυξη.

Smart Tip:  Μάθε περισσότερα για την ΕΔΕΥΕΠ εδώ:  https://herema.gr/el/  
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